



新华社北京7月20日电 国务院办公厅日前印发《全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议重点任务分工方案》(以下简称《分工方案》)，对深化“放管服”改革优化营商环境工作作出部署。

《分工方案》明确了五方面25项重点任务。一是直面市场主体需求，创新实施宏观政策和深化“放管服”改革。落实好常态化财政资金直达机制和货币政策直达工具。增加水、电、气、热、交通、电信等基础设施供给，提升服务质量和水平。加强义务教育、基本医疗、基本住房等保障，完善失业保障、灵活就业人员基本权益保障等制度。二是着力打造市场化营商环境。推进涉企审批减环节、减材料、减时限、减费用，深化“证照分离”改革，修订出台新版市场准入负面清单。深化投资建设领域审批制度改革。便利市场主体退出，扩大简易注销范围。推进公平竞争审查全覆盖，对垄断和不正当竞争进行规范治理。健全监管规则，深入推进“双随机、一公开”监管、跨部门综合监管、“互联网+监管”和信用风险分类监管，对涉及安全生产、人民身体健康和生命安全等领域实行重点监管，确保质量和安全。推进政务服务标准化规范化便利化，推动异地就医结算等高频事项实现“跨省通办”，优化车辆检测、公证等服务。(下转A8版)

## 启东财政收入实现“双过半”

# 优势产业集聚赋能高质量发展



记者昨天从启东财税部门获悉，今年上半年启东市财政收入圆满实现“双过半”目标。

近年来，启东坚守实体经济不动摇，全面实施对接浦东三年行动计划，深入实施规模企业、龙头企业培育行动，推动主导产业转型升级，在全方位、全领域创新中增创发展新优势，为高质量发展集聚强劲产业动能。

### 对接上海深化产业融合

常年在启东和浦东之间往返，江苏兆通重型装备有限公司董事长邬军开玩笑地说，已经说不清自己到底是

启东人还是浦东人。“到启东投资，对了！”回想5年前将工厂搬到启东高新区，邬军依然感到庆幸。几年前，邬军在做大企业的同时，先后介绍了近20家浦东企业落户启东。“这里生活和生产配套越来越好，很多员工已经在启东买了房，成为新启东人。”

近年来，启东高新区把对接上海、跨江融合作为第一发展，实行驻沪招商局、联络办、校友会、商会“四合一”联动机制，围绕浦东高端制造产业开展精准招商，已形成上海外高桥(启东)产业园、浦东祝桥启东产业园、上海自贸区启东生物科技创新协作园3座“区中园”阵列格局。近5

年，累计招引签约亿元以上项目192个，其中约八成来自上海。

2020年3月，启东市制定实施《启东深入对接浦东三年行动计划》，沪启平台合作“三建立三深化”工程深入推进，抢抓上海产业溢出效应，加大制造业招商力度，注重龙头项目、重特大项目、链主冠军项目的招引落户，提升制造业项目比重。坚持将浦东作为招商引资主战场，系统深化研究浦东六大硬核产业，建立与启东主导产业相匹配的目标客户库、项目数据库、合作载体库，实现精准招商。

越来越多的上海项目落户启东。7月13日，托伦斯半导体设备启东有限公司车间内，自动化数控设备正在生产半导体设备零部件。托伦斯半导体设备项目由上海浦东的托伦斯精密机械(上海)有限公司投资，是一家专业生产半导体及医疗仪器等设备的企业。“启东潜力无限，在启东发展大有可为。”托伦斯半导体设

备启东有限公司副总裁袁梦琦说，启东优质的政务服务，更坚定了企业投资的信心和决心，企业已将上海加工制造车间整体搬迁至启东。

五年来，启东市加快融入长三角一体化发展大局，积极对接上海大都市圈空间协同规划，引进上海亿元以上以上产业项目264个。

### 创新驱动拉长产业链条

7月13日，启东中远海运海工自主研发设计建造的国内首艘动力定位穿梭油轮“北海新希望”完工交付上海北海船务。该油轮将奔赴我国自营勘探开发的首个1500米超深水大气田“陵水17-2气田”服役。“北海新希望”是国内首艘1.5万吨带DP2动力定位的穿梭油轮，创下穿梭油轮业内最短建造周期纪录，从生效到交付仅用时18.5个月。

近年来，启东中远海运海工在全球绿色清洁能源海洋装备市场先行一步，(下转A2版)

## 实施三孩生育政策 配套生育支持措施

——解读《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

- 释放生育潜能促进人口长期均衡发展
- 合力破解“不愿生”“生不起”“养不起”难题
- 努力提供“孕得优、生得安、育得好”的健康服务
- 取消社会抚养费等制约措施

A8

### 推动党史学习教育走深走实

## 南通地方党史巡展活动启动

本报讯 (记者张烨)昨天，“百年历程与辉煌——中共南通地方党史巡展”活动全面启动。此次活动由中共南通市委党史工作办公室主办，首批展览在南通机场、南通西站、南通汽车客运东站、市图书馆、唐闸镇街道展出，并将持续到12月份，在全市部分街道、基层社区和学校进行流动巡展。

本次展览精选了南通百年来重大事件片段，采用154幅图片、22个展板，以图文并茂的形式，浓缩了党在南通革命、建设、改革、复兴不同历史时期的伟大历程和辉煌成就，通过回顾党在南通的光辉历史，讴歌党的丰功伟绩，进一步弘扬革命精神，传播红色文化，传承红色基因，为南通勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵、奋力跑赢现代化建设新赛程汇聚正能量。

据了解，这是市委党史办深入推进党史学习教育，开展“我为群众办实事”实践活动的重要举措，引导更多党员干部和广大群众关注和学习中共南通地方党史，为正在开展的党史学习教育提供有效载体和生动教材，推动党史学习教育进一步走深走实。需要进行流动巡展的单位可致电联系市委党史办询问相关事宜，联系电话：85215825。

### 考核指标压减50%以上

## 我市切实为基层松绑减负

本报讯 (记者张烨)昨天，记者从市委组织部获悉，今年以来，我市按照“抓统筹、压数量、改方式、严纪律”的总体思路，积极用好考核指挥棒，打好减负“组合拳”，切实为基层松绑减负。

针对考核指标过多、重复考核等问题，我市开展市县两级“一票否决”和签订责任状事项清理规范工作，同时大力压减考核指标数量，修订出台综合考核指标管理办法，实行负面清单管理，推动考核指标体系“瘦身强体”。为提高考核工作效率，我市积极改进考核方式方法，研发运行《南通市综合考核管理信息系统》，全面推行“不见面”考核。为解决考核泛化滥用、责任甩锅等问题，我市进一步严格考核工作纪律，出台“六条铁规”，对落实减负规定不到位、执行考核纪律不严格、考核行为不规范的市级机关部门和单位，视情予以通报，并在综合考核中进行扣分。

据了解，今年县(市、区)考核指标数量较上一年度压减50%以上。其中，市级机关部门面向县(市、区)设立的“一票否决”事项取消2项、保留2项，签订责任状事项取消3项、合并4项、保留10项；县(市、区)设立的面向乡镇(街道、园区)的“一票否决”和签订责任状事项分别取消11项、保留13项，取消12项、保留16项。

## 沿河路(长江中路-跃龙南路) 提升改造工程通过验收

昨起全面开放交通

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员李映晓)昨天，经过5个月的提升改造，沿河路(长江中路-跃龙南路)全面开放交通。记者在看到，改造后的沿河路以崭新的面貌呈现在市民面前，车辆行驶舒适平稳，人行步道通畅整洁。

沿河路改造路段东起跃龙南路，西至长江中路，全长750米。由于长期重载车辆通行的影响，路面出现了一定程度的病害。为保障通行安全，提升道路品质，今年2月，市市政设施管理处结合道路北侧供电管廊施工，对该路段进行了综合提升改造，改造主要涉及雨污水管网、道路、照明、绿化等多个方面。

竣工通车后的沿河路(长江中路-跃龙南路)进一步完善了城市路网和地下管网，真正做到“内外兼修”。长江中路高架、跃龙南路路口两处增设公交站台，投入使用后，市民出行将更加方便。

## 今年汛期水质受影响程度小于去年同期

# 精准施策，拧紧水环境“安全阀”



每年汛期，水质保障提升任务艰巨。今年我市创新思路，提前部署、科技溯源、靶向治疗，全力打好水环境保卫攻坚战，汛期水质受影响程度小于去年同期。

### 早发现早预防早处置

每逢汛期，我市北部地区相关河道都会因降雨冲刷周边污染物径流

汇入，造成断面水质下滑。为避免出现类似被动局面，今年我市创新思路，提前行动，3月出台《关于南通市汛期水质提升专项行动方案》，按照“查、溯、治、控、督”的工作思路，早发现、早预防、早处置，留足摸底排查和集中整治的时间。同时，有效落实地方相关部门的分工责任，生态环境、农业农村、住建、市政园林、水利等部门

和县(市、区)共同参与，联合推动解决各类影响断面水质的突出问题，避免单打独斗，坚持合作共赢。

由于前期“功课”做到位，今年1月-5月，全市55个省考及以上断面水质优Ⅲ类比例为96.4%，名列全省第一位；16个国考断面水质优Ⅲ类比例为93.8%，名列全省第二位。

### 科学检测锁定污染源

6月13日，南通市正式入梅。6月14日-17日出现过两次较强降水过程，6月18日南通市水质日均值超标断面数明显增多，高达23个，比梅之前增加了22个。其中，水质下滑至劣V类的断面增至13个。水体溶解氧指标持续偏低，氮磷等污染物未能

有效消解。南通市境内海安、如东地区水质波动较大的北凌河、栟茶运河和如泰运河三条主干河道水质告急。

河道水质有问题，根子在岸上。但200多公里河道两岸分布着农田、村居、集镇、厂房等，问题具体出在哪里？谁又是重点的排污大户？

如果以传统方式摸排、监测和溯源，要投入大量的时间、人力、物力和财力，且由于事后采样数据的滞后性，不能准确反映降雨期间水质变化情况。我市借助第三方科技手段，将“查、测、溯”三步骤合并成“一步到位”。6月26日-27日，南通市生态环境局委托专业机构，与监测人员兵分三路(北凌河、栟茶运河、如泰运河)，(下转A2版)



## 崇川打造区域治理现代化指挥体系 居民有诉求，十分钟得响应

A2看南通·要闻